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Αθήνα, σήµερα στις 12 Ιανουαρίου 2016, ηµέρα Τρίτη και ώρα
18.18’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
του Β’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΑΡΕΜΕΝΟΥ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση. 

Εύχοµαι να έχουµε καλή χρονιά.
Πριν µπούµε στην ηµερήσια διάταξη, θα ήθελα να κάνω µερι-

κές ανακοινώσεις, σύντοµες κατά τεκµήριο.
Από τον Αναπληρωτή Γενικό Γραµµατέα της Κοινοβουλευτικής

Οµάδας της Νέας Δηµοκρατίας µάς ήρθε η ακόλουθη επιστολή: 

«Αξιότιµε, κύριε Πρόεδρε, 
Όπως σας είναι γνωστό, την Κυριακή 10 Ιανουαρίου 2016 η

Νέα Δηµοκρατία εξέλεξε, σύµφωνα µε το Καταστατικό της, τον
νέο Πρόεδρό της. Πρόεδρος του κόµµατος αναδείχθηκε µε
άµεση εκλογή ο Βουλευτής Β’ Αθηνών κ. Κυριάκος Μητσοτάκης. 

Σας παρακαλώ να γνωστοποιήσετε την επιστολή µου αυτή στο
Σώµα.» 

Αυτό και κάναµε. 
(Στο σηµείο αυτό κατατίθεται η προαναφερθείσα επιστολή, η

οποία έχει ως εξής: 

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΖ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Α’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΝΕ’

Τρίτη 12 Ιανουαρίου 2016



4354 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Έτερη ανακοίνωση:
Η Διαρκής Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων καταθέτει την έκ-
θεσή της στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνι-
κής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης: «Κύρωση
Αναθεωρηµένου Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Χάρτη».

Και η τελευταία ανακοίνωση. Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο

Σώµα ότι ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων
Δικαιωµάτων διαβίβασε στη Βουλή, σύµφωνα µε το άρθρο 86 του
Συντάγµατος και τον ν. 3126/2003 «Ποινική ευθύνη των Υπουρ-
γών», όπως ισχύει, στις 8-1-2016 ποινική δικογραφία που αφορά
στον πρώην Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεώργιο Παπανδρέου και
στον πρώην Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Ανδρέα Λοβέρδο.
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, εισερχόµαστε στην ηµερήσια διάταξη της

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Μόνη συζήτηση και ψήφιση επί της αρχής, των άρθρων και του
συνόλου του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας:
«Κύρωση της Συµφωνίας µεταξύ της Κυβέρνησης της Ρωσικής
Οµοσπονδίας και της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας
για την προµήθεια Αµυντικού Υλικού». 

Το νοµοσχέδιο έχει ψηφιστεί ήδη στη Διαρκή Επιτροπή κατά
πλειοψηφία. Εισάγεται προς συζήτηση στη Βουλή µε τη διαδικα-
σία του άρθρου 108 του Κανονισµού της Βουλής, δηλαδή µπο-
ρούν να λάβουν τον λόγο όσοι έχουν αντίρρηση επί της
κυρώσεως αυτής της συµφωνίας.

Θέλει, λοιπόν, κάποιος συνάδελφος να λάβει τον λόγο; 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, µπορώ να έχω τον

λόγο;
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Ο κ. Παφίλης από το

ΚΚΕ, το οποίο, αν δεν απατώµαι, στην επιτροπή είχε ψηφίσει
«παρών»;

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Ναι, «παρών».
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κύριε Παφίλη, έχετε

τον λόγο.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, θέλουµε να αιτιολο-

γήσουµε γιατί ψηφίζουµε «παρών», ξεκινώντας από το ότι πρό-
κειται για µία συµφωνία στρατιωτικού εξοπλισµού µεταξύ της
Ελληνικής Δηµοκρατίας και της Ρωσικής Οµοσπονδίας. 

Εµείς θέλουµε να θέσουµε την αντίρρησή µας στο γενικότερο
πλαίσιο, που πραγµατοποιούνται και οι εξοπλισµοί και οι οποίοι
καθορίζονται και από το αµυντικό δόγµα των Ενόπλων Δυνά-
µεων, από την αποστολή τους και κυρίως από τις συµµαχίες, στις
οποίες είναι ενταγµένη η Ελλάδα, δηλαδή το ΝΑΤΟ και την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση, και τις δεσµεύσεις που απορρέουν από αυτούς.
Κανένας δεν µπορεί µε επιχειρήµατα να ισχυριστεί στα σοβαρά
ότι δεν υπάρχουν δεσµεύσεις και στον τοµέα των εξοπλισµών,
εκτός απ’ όλες τις άλλες, από το ΝΑΤΟ κυρίως, και κατά δεύτερο
λόγο από την Ευρωπαϊκή Ένωση και υποχρεώσεις της δικής µας
της χώρας. 

Γι’ αυτό, λοιπόν, επειδή γενικότερα υπάρχει ισχυρισµός ότι
είναι δυνατόν µία χώρα-µέλος του ΝΑΤΟ να έχει τη δυνατότητα
ανεξάρτητης πολιτικής στη χρήση των Ενόπλων Δυνάµεων και
στον εξοπλισµό, λέµε ότι αυτό είναι ένας µύθος. Από τη στιγµή
που ανήκει σε µία συµµαχία µε τόσο αυστηρές δεσµεύσεις που
υπάρχουν –και µπορώ να πω πάρα πολλά παραδείγµατα- δεν
µπορεί να έχεις ανεξάρτητη πολιτική ούτε στο δόγµα ακόµα των
Ενόπλων Δυνάµεων.

Για παράδειγµα, το 40% των Ενόπλων Δυνάµεων πρέπει να
βρίσκεται στη διάθεση του ΝΑΤΟ. Θα τα πούµε και στο επόµενο
νοµοσχέδιο. Το 8% πρέπει να είναι άµεσα έτοιµο, για να χρησι-
µοποιηθεί και να χρησιµοποιείται στις επεµβάσεις και στους πο-
λέµους που εξαπολύει το ΝΑΤΟ. Τα ίδια συµβαίνουν και µε τους
εξοπλισµούς.

Άλλωστε, για να µπω και σε ορισµένες επιπλέον λεπτοµέρειες,
είναι γνωστές οι απαιτήσεις της «συµµαχίας» για συνεργασία και
συγχρονισµό σε ασκήσεις µε τους άλλους εταίρους. 

Επίσης, είναι γνωστό -και δεν θέλω να πω παραδείγµατα- ότι
υπάρχει πολλές φορές εξαναγκασµός σε χώρες -και στη χώρα
µας- για να πάρουν οπλικά συστήµατα, τα οποία ανταποκρίνονται
κυρίως στις ανάγκες ή µόνο στις ανάγκες του ΝΑΤΟ παρά στους
εθνικούς, όπως λέγονται, αµυντικούς εξοπλισµούς. 

Αυτό ισχύει και στη συγκεκριµένη συµφωνία. Και αν πει κά-
ποιος «ξέρετε, εµείς παίρνουµε από χώρα που δεν είναι µέλος
του ΝΑΤΟ», αυτό δεν ισχύει, γιατί τα περισσότερα συστήµατα -
τα οπλικά, όχι όλα ή όχι ίσως τα πιο σπουδαία- είναι κωδικοποι-
ηµένα από το ΝΑΤΟ και µπορούν κατά κανόνα να συνεργάζονται
αρµονικά µε τα οπλικά συστήµατα του ίδιου του ΝΑΤΟ.

Εποµένως εµείς λέµε ότι τα παραγγελλόµενα συστήµατα δεν
καλύπτουν εθνικές ή µόνο εθνικές ανάγκες, αλλά καλύπτουν κυ-
ρίως ή καλύπτουν και –όπως θέλει ας το πάρει κανένας- νατοϊκές
και ευρωενωσιακές ανάγκες.

Με αυτό το σκεπτικό, λοιπόν, στο γενικότερο πολιτικό πλαίσιο
και όχι µε τη συµφωνία, η οποία δεν έχει ιδιαίτερα προβλήµατα,
πέρα από ορισµένα επί µέρους, τα οποία δεν είναι σηµαντικά,
εµείς δεν µπορούµε να την ψηφίσουµε και ψηφίζουµε «παρών». 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κύριε Υπουργέ, επι-
θυµείτε να λάβετε τον λόγο;

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας-Πρόεδρος
των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Ναι, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Ορίστε, κύριε
Υπουργέ, έχετε τον λόγο.

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας-Πρόεδρος
των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, άκουσα µε προσοχή τις ενστάσεις από τη µεριά του
εισηγητού του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας. 

Θέλω να σας διαβεβαιώσω, κύριε Παφίλη, αλλά και όλους
τους συναδέλφους ότι οι εξοπλιστικές ανάγκες, που υπάρχουν,
περιγράφονται από τα Επιτελεία. 

Έχετε δίκιο. Παλαιότερα, υπήρξαν εποχές, που οι εξοπλιστικές
ανάγκες δεν περιγράφονταν από τα Επιτελεία, αλλά από το κατά
πόσο οι αντιπρόσωποι είχαν στενές σχέσεις µε τους εκάστοτε
Υπουργούς, διευθυντές εξοπλισµών ή συγγενικά τους πρόσωπα.
Γι’ αυτό και δεκαεννέα υποθέσεις εξοπλιστικών βρίσκονται σή-
µερα στη δικαιοσύνη. 

Αυτό έχει σταµατήσει. Τώρα πια σας διαβεβαιώ όλους και ζητώ
τον έλεγχο από τη Βουλή. Ζητώ την παρουσία όλων σας στο
Υπουργείο Εθνικής Άµυνας -και της Επιτροπής Εξοπλισµών και
της Επιτροπής Εθνικής Άµυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων αλλά
και µεµονωµένων συναδέλφων- να έρθετε για οποιοδήποτε θέµα
αφορά εξοπλιστικά ή τη λειτουργία του Υπουργείου Εθνικής
Άµυνας και να ενηµερωθείτε. 

Αφήνουµε τα Επιτελεία να επιλέξουν. Κι αφού επιλέξουν τα
Επιτελεία, εν συνεχεία η διαδικασία έρχεται στη Βουλή των Ελ-
λήνων, στην Επιτροπή Εξοπλισµών, όπου η στρατιωτική ηγεσία
είναι αυτή, η οποία απαντά σε ερωτήσεις των Βουλευτών. 

Θέλω να σας πω ότι από τους φακέλους, τους οποίους ανοί-
ξαµε στη Γενική Γραµµατεία Εξοπλισµών, είναι αλήθεια ότι, δυ-
στυχώς, στην πλειοψηφία τους έλειπαν από µέσα οι εγγυητικές
επιστολές. Οι υποθέσεις αυτές πήγαν στη δικαιοσύνη. Στις πε-
ρισσότερες υποθέσεις τα αντισταθµιστικά ωφελήµατα όχι απλώς
δεν είχαν υλοποιηθεί, αλλά τα περισσότερα από αυτά ήταν τόσο
γκρίζα, που οδήγησαν τη δικαιοσύνη σε συµπεράσµατα και σε
παραποµπή των πολιτικών υπευθύνων -που ζητείται σήµερα και
µε έγγραφο προς τη Βουλή από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, από
τον εισαγγελέα διαφθοράς- αλλά και παράλληλα δηµιουργούσαν
ξεκάθαρες σχέσεις πληρωµής προµηθειών. Η εποχή αυτή τελεί-
ωσε. 

Αυτή η συµφωνία, η οποία φέρνουµε σήµερα, είναι συµφωνία
που δεν υπογράψαµε εµείς. Υπεγράφη από τον κ. Αβραµόπουλο
ως Υπουργό Εθνικής Άµυνας. Είναι η λύση σε αυτό το φαινόµενο,
το οποίο βλέπαµε στο παρελθόν. Διακρατικές συµφωνίες. Δια-
κρατική συµφωνία µε τις Ηνωµένες Πολιτείες, διακρατική συµ-
φωνία µε τη Ρωσία. Διακρατικές συµφωνίες και µε άλλες χώρες. 

Κι εδώ θέλω να σας πω ότι το θέµα των προµηθειών έχει να
κάνει και µε την ανάπτυξη της αµυντικής µας βιοµηχανίας, µε
πρώτες τις κρατικές βιοµηχανίες: Τα Ελληνικά Αµυντικά Συστή-
µατα, την ΕΑΒ αλλά κι εκείνες τις βιοµηχανίες, οι οποίες, δυστυ-
χώς, µε την πολιτική προηγούµενων κυβερνήσεων έκλεισαν, ενώ
θα µπορούσαν να είναι παραγωγικές, όπως τη Βιοµηχανία της
Ηπείρου, τη Βιοµηχανία Οχηµάτων της Θεσσαλονίκης. 

Η πολιτική, την οποία έχουµε χαράξει, είναι πλέον οι ελληνικές
αµυντικές βιοµηχανίες να εκπροσωπούνται σε κάθε επίσκεψη της
πολιτικής ηγεσίας -είτε δική µου είτε του κ. Βίτσα- στο εξωτερικό
και, παράλληλα, µαζί µας να είναι ο ΣΕΚΠΥ, δηλαδή ιδιωτικές ελ-
ληνικές αµυντικές βιοµηχανίες. 

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι στα τελευταία τέσσερα-πέντε
ταξίδια, τα οποία έγιναν -µε τελευταίο εκείνο στην Ινδία- υπεγρά-
φησαν συµφωνίες πολύ σοβαρές, οι οποίες βοηθούν την ανά-
πτυξη και της δηµόσιας αλλά και της ιδιωτικής αµυντικής
βιοµηχανίας. Η Ελλάδα πια παίζει έναν πολύ σηµαντικό ρόλο. 

Είπατε για τον ρόλο στο ΝΑΤΟ. Θα σας πω ότι εµείς δεν δε-
σµευόµαστε από το ΝΑΤΟ για υλικά, τα οποία προέρχονται από
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χώρες µη µέλη του ΝΑΤΟ. Τα περισσότερα αµυντικά συστήµατα
της αεράµυνας προέρχονται από τη Ρωσία: Οι S-300, τα TOR -
M1. 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Είναι κωδικοποιηµένα από το ΝΑΤΟ.
Συνεργάζονται. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας-Πρόεδρος
των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Όχι, δεν είναι έτσι. 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Φέρτε µας στοιχεία. 
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας-Πρόεδρος

των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Δεν είναι κωδικοποιηµένα από το
ΝΑΤΟ. Είναι αυτόνοµα συστήµατα για τα οποία ελέγχουµε τους
πηγαίους κωδικούς εµείς. 

Είναι αλήθεια ότι προστατεύουν, βεβαίως, γιατί είµαστε µέλη
της συµµαχίας, και συµµαχικές εγκαταστάσεις. Δηλαδή οι S-300
δεν πρέπει να καλύπτουν την άµυνα της Σούδας; Εάν αύριο χτυ-
πήσουν τη Σούδα, ο µη γένοιτο, θα τη χτυπήσουν, επειδή είναι
βάση του ΝΑΤΟ; Μία ελληνική βάση θα χτυπήσουν. Έναν ελλη-
νικό τόπο θα χτυπήσουν. 

Οι S-300, λοιπόν, δηµιουργούν την «οµπρέλα» αυτή και καλύ-
πτουν τη Σούδα και ως ελληνικό έδαφος και ως βάση συµµαχική,
χωρίς να σηµαίνει αυτό ότι τον έλεγχο των µέσων αυτών τον έχει
το ΝΑΤΟ. 

Και όταν εµείς ζητάµε την εξαίρεση από τα εµπάργκο…
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Η Σούδα χτυπάει!
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας-Πρόεδρος

των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Παρακαλώ. Ορίστε;
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Η Σούδα χτυπάει µέχρι τώρα σε

όλους τους πολέµους. Δεν τη χτυπάει κανένας.
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας-Πρόεδρος

των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Η Σούδα σας πληροφορώ ότι
αυτήν τη στιγµή καλύπτεται από τους S-300, το οποίο είναι µη
νατοϊκό όπλο, που το ελέγχουν οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάµεις.
Και αυτό εξηγούµε και στους συµµάχους µας στο ΝΑΤΟ και στην
Ευρωπαϊκή Ένωση, ότι η Ελλάδα, υποχρεωµένη να λειτουργεί
µε διαφορετικά συστήµατα, έχει στην κατοχή της και συστήµατα,
τα οποία ναι µεν είναι ενταγµένα στην άµυνα της χώρας, αλλά
την ίδια στιγµή προσφέρουν υπηρεσίες και στις συµµαχικές εγ-
καταστάσεις, χωρίς αυτό να έχει αλληλεξάρτηση.

Στο σηµείο αυτό θα σας πω ότι η Ελλάδα, έχοντας µια ιδιαί-
τερα σηµαντική γεωπολιτική θέση, ιδιαίτερα στη Νοτιοανατολική
Μεσόγειο, στα θέµατα των εξοπλισµών, προχωρά σε συµφωνίες
και µε τρίτες χώρες, όπως το Ισραήλ, όπως η Αίγυπτος, όπως τα
Αραβικά Εµιράτα. Μεθαύριο θα είµαι στην Ιορδανία. Και η Ελ-
λάδα έχει µία δυνατότητα, η οποία της δίνει το δικαίωµα, ως
χώρα-µέλος του ΝΑΤΟ, να κάνει συµπαραγωγές µε χώρες εκτός
ΝΑΤΟ, δίνοντας την πιστοποίηση χώρας και προϊόντος της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης και του ΝΑΤΟ. 

Για να σας τα κάνω πιο λιανά. Αν αύριο -πρώτα ο Θεός- συµ-
φωνήσουµε µε την Ινδία για την προσφορά που υπάρχει για το
«ΑΡΤΕΜΙΣ», όπου η Ελλάδα θα δίνει το πυροβόλο, θα δίνει την
κάννη, και δηµιουργηθεί ένα σύστηµα µαζί µε το ινδικό σύστηµα
κατεύθυνσης, το οποίο θα συµπαραγάγουµε εδώ στα Ελληνικά
Αµυντικά Συστήµατα, το οπλικό αυτό σύστηµα θα έχει την πιστο-
ποίηση και της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΝΑΤΟ. Και αυτό
είναι το µεγάλο προσόν, για το οποίο θέλουν τις συνεργασίες ιδι-
αίτερα µε την κρατική αµυντική βιοµηχανία οι τρίτες χώρες.

Πιστεύω, λοιπόν, ότι στα θέµατα αυτά, αυτό ακριβώς το αβαν-
τάζ που έχουµε να είµαστε µέλος και της Ευρωπαϊκής Ένωσης
και του ΝΑΤΟ και παράλληλα να διατηρούµε σοβαρές και συνε-
πείς σχέσεις µε χώρες εκτός ΝΑΤΟ, µας δίνει τη δυνατότητα να
αναπτύξουµε τα αµυντικά µας συστήµατα.

Θέλω δε να σας πω ότι γίνεται µια πολύ µεγάλη προσπάθεια
πλέον να διαθέσουµε πάρα πολύ µεγάλες ποσότητες πυροµαχι-

κών, τα οποία δεν χρησιµοποιούνται, τα έχει πληρώσει ο ελληνι-
κός λαός και βρίσκονται στις αποθήκες των ελληνικών Ενόπλων
Δυνάµεων σε τιµές διάθεσης, παρ’ ότι πολλά εξ αυτών -τα πε-
ρισσότερα- είναι ληγµένα που φτάνουν στο 45% ή 50% της αξίας
αποκτήσεώς τους. 

Ήδη έχουµε προχωρήσει σε διαγωνισµούς. Ήδη έχουν πωλη-
θεί -και από εκεί καλύπτουµε µεγάλα κενά που υπάρχουν από
τον προϋπολογισµό του Υπουργείου Άµυνας- στα Αραβικά Εµι-
ράτα πύραυλοι αεροσκαφών, οι οποίοι έληγαν µέσα στο 2015.
Προχωράµε µε την Αίγυπτο τώρα στο να δώσουµε εκατό παλιά
άρµατα, τα BMP-1, τα οποία δεν χρησιµοποιούν πλέον οι ελληνι-
κές Ένοπλες Δυνάµεις και ο Ελληνικός Στρατός και παράλληλα
να δώσουµε και δουλειά στην ΕΛΒΟ για άλλα εκατό, τα οποία θα
έχουν σαν αποτέλεσµα εβδοµήντα δύο καινούργια να δοθούν
στην Αίγυπτο. 

Για υποβρύχια -για να παραχθούν υποβρύχια στα ελληνικά
ναυπηγεία Σκαραµαγκά, που χειρίζεται, σας θυµίζω, αυτή τη
στιγµή το ελληνικό Πολεµικό Ναυτικό- έχουν εκδηλώσει ενδια-
φέρον η Ινδία η Πολωνία, η Αίγυπτος και άλλες χώρες. 

Σε αυτή, λοιπόν, τη µεγάλη προσπάθεια, που είναι µια εθνική
προσπάθεια, εγώ ζητώ απ’ όλες και όλους τους συναδέλφους
συνεργασία. Είµαστε διατεθειµένοι να σας ενηµερώσουµε για
όλα αυτά και παράλληλα να τελειώσουµε µε αυτές τις υποθέσεις,
που κάθε εξοπλιστικό σύστηµα έκρυβε και ένα µυστικό.

Οι διακρατικές συµφωνίες, η πλήρης διαφάνεια για εµπλοκή
σε όλες τις συµβάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου τα εξασφαλί-
ζουν αυτά και παράλληλα, το κυριότερο απ’ όλα, ο έλεγχος της
Βουλής και της Επιτροπής Εξοπλισµών, που έχει τη δυνατότητα
πρόσβασης αλλά και παράλληλα η δυνατότητα, που δίνουµε ως
πολιτική ηγεσία µε τον κ. Βίτσα στο Υπουργείο Εθνικής Άµυνας
κάθε Βουλευτής και κάθε κόµµα να έχει την πρόσβαση σε αυτές
τις πληροφορίες. 

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κηρύσσεται περαιωµένη η συ-

ζήτηση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου του σχεδίου
νόµου του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας: «Κύρωση της Συµφω-
νίας µεταξύ της Κυβέρνησης της Ρωσικής Οµοσπονδίας και της
Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας για την προµήθεια
Αµυντικού Υλικού».

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το νοµοσχέδιο;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Παρών.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Συνεπώς το νοµοσχέ-

διο του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας: «Κύρωση της Συµφωνίας
µεταξύ της Κυβέρνησης της Ρωσικής Οµοσπονδίας και της Κυ-
βέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας για την προµήθεια Αµυν-
τικού Υλικού» έγινε δεκτό, σε µόνη συζήτηση, κατ’ αρχήν, κατ’
άρθρο και στο σύνολο κατά πλειοψηφία και έχει ως εξής:

«Κύρωση της Συµφωνίας µεταξύ της Κυβέρνησης της Ρωσι-
κής Οµοσπονδίας και της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρα-
τίας για την προµήθεια Αµυντικού Υλικού»

Άρθρο πρώτο

Κυρώνεται και έχει την ισχύ που ορίζει το άρθρο 28 παρ. 1 του
Συντάγµατος, η Συµφωνία µεταξύ της Κυβέρνησης της Ρωσικής
Οµοσπονδίας και της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας
για την προµήθεια Αµυντικού Υλικού, που υπογράφηκε στην
Αθήνα στις 3 Δεκεµβρίου 2013, το κείµενο της οποίας σε πρω-
τότυπο στη ρωσική και στην ελληνική γλώσσα, έχει ως εξής:
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Άρθρο δεύτερο

Η ισχύς του παρόντος νόµου αρχίζει από τη δηµοσίευσή του
στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως και της Συµφωνίας που κυ-
ρώνεται από την πλήρωση των προϋποθέσεων του άρθρου 10
παράγραφος 1 αυτής.

Αθήνα,....................................................2016

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

1. ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 2. ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

3. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ».

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, παρακαλώ το Σώµα να εξουσιοδοτήσει το Προεδρείο
για την υπ’ ευθύνη του επικύρωση των Πρακτικών ως προς την
ψήφιση στο σύνολο του παραπάνω νοµοσχεδίου.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Το Σώµα παρέσχε τη

ζητηθείσα εξουσιοδότηση.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχουν διανεµηθεί τα Πρακτικά
της Τετάρτης 4 Νοεµβρίου 2015 (πρωί και απόγευµα), της Πα-
ρασκευής 6 Νοεµβρίου 2015, της Δευτέρας 9 Νοεµβρίου 2015,
της Τετάρτης 11 Νοεµβρίου 2015, της Πέµπτης 12 Νοεµβρίου
2015, της Παρασκευής 13 Νοεµβρίου  2015, της Δευτέρας 16
Νοεµβρίου 2015 και ερωτάται το Σώµα αν τα επικυρώνει. 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Συνεπώς τα Πρακτικά

της Τετάρτης 4 Νοεµβρίου 2015 (πρωί και απόγευµα), της Πα-
ρασκευής 6 Νοεµβρίου 2015, της Δευτέρας 9 Νοεµβρίου 2015,
της Τετάρτης 11 Νοεµβρίου 2015, της Πέµπτης 12 Νοεµβρίου
2015, της Παρασκευής 13 Νοεµβρίου  2015 και της Δευτέρας 16
Νοεµβρίου 2015 επικυρώθηκαν.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-
σουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Με τη συναίνεση του

Σώµατος και ώρα 18.36’ λύεται η συνεδρίαση για την Πέµπτη 14
Ιανουαρίου 2016 και ώρα 9.30’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώ-
µατος κοινοβουλευτικό έλεγχο: συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων,
σύµφωνα µε την ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.

4376 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                              ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


